



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2022年10月12日

星期三

初 荷 泽 报 天 下

农历壬寅年九月十七

HEZE DAILY 第9514期 今日八版



菏泽通二维码

新华社济南10月11日电(记者王志)记者从11日山东省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,目前山东全部乡镇卫生院、社区卫生服务中心和80%以上的村卫生室能够提供中医药服务,群众看中医、吃中药越来越方便。

山东省卫生健康委主任马立新说,山东首批批准建设国家中医药综合改革示范区,政府办中医医院已实现市、县全覆盖,二级以上政府办综合医院、妇幼保健院、传染病医院全面设置中医科。

截至目前,山东有中医医疗机构6036家、中医类医院387家、床位超过7.8万张;全省中医类医院总诊疗人次达到3865.56万,较2012年增长61.5%;全省中医医师5.54万人,较2012年增

加1.4倍,中医药服务体系更加健全。

同时,山东14个市推进建设“智慧共享中药房”,已建成44家,覆盖57个县(市、区)。山东还率先开展中医日间诊疗医保支付试点,实现全省16市全覆盖。

据了解,山东拥有中药材资源1500余种,占全国总量的10%以上。

为发挥中药材资源优势,山东制定道地药材、特色药材名录,收录道地药材80种、特色药材15种,推广“鲁十味”中药材品牌;加快“中医药+”融合发展,遴选12家机构开展中医药特色医养结合示范基地创建,推动中医药产业高质量发展。

奋进新征程 建功新时代·喜迎二十大

菏泽检察:争当后来居上排头兵

时代的脚步,总是勇往直前,永不停歇。透过历史的双眼,我们站在岁月的肩膀上回望:近年来,菏泽检察机关在市委和检察院的正确领导下,振奋精神求突破,加压奋进勇担当,唯旗是夺争一流,各项检察工作不断实现新提升、取得新成效。市检察院先后被中共中央表彰为“全国先进基层党组织”,被山东省委、省政府表彰为“勇于创新奖”先进集体;市检察院连续两年考核进入全省前三名,在最高人民检察院表彰的32个“全国检察优秀办案团队”中独占2席;市检察院“民心守护”工作团队被山东省委、省政府表彰为全省“人民满意的公务员集体”……

后来居上,是习近平总书记给予菏泽发展的殷切嘱托。菏泽检察人聚力发展、争当后来居上排头兵,深入践行“落实快人一步、服务靠前一步、工作更进一步”理念,强化政治引领,深耕主责主业,加强基层基础,忠实履行法律监督职能,各项工作取得新成绩,为全市高质量发展提供有力法治保障。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。近年来,全市检察机关成功办理了一批“检察名案”,涌现出了一批“检察名人”,一项项亮点工作、一个个检察榜样,打造了菏泽检察的

优质品牌,也烙下了菏泽检察人不忘初心、公正司法、执法为民的历史印记。

党建引领 培根铸魂 激发干事创业的精气神

一面鲜红的党旗,能全部的力量为之凝聚;一面鲜红的党旗,能发展的道路指明方向。

“要大抓党建,狠抓党建,抓大党建,把党建工作作为推动检察工作深入发展的力量之源,将全面从严治党、从严治检贯穿始终。”市检察院党组书记、检察长王新建强调。

近年来,菏泽市检察院坚持党建统领,结合工作实际,创新开展“一院一品、一支部一品”党建品牌战略,打造了“红旗高扬·守望正义”“党旗红·检察蓝”等一批党建品牌,党建工作与检察业务工作深度融合,新时代检察机关基层组织力不断增强;深入实施“红旗高扬·守望正义”党建一体化矩阵建设,市检察院机关12个党支部全部被市委命名为“示范党支部”,10个县区检察院均被命名为“全市党建示范点”。

9月22日上午,一场温馨的集体生日会,在市检察院悬衡书屋如期进行。

音乐、蛋糕、气球、祝福,惬意温馨的气

氛中,市检察院副检察长向东将精美的生日礼物送到“寿星们”手中,和大家一起唱生日祝福歌,吹蜡烛,切蛋糕,笑意满满合影留念。在这幸福定格、平安定格、欢喜定格的瞬间,大家心潮澎湃,爱意满满。

市检察院机关党委将党员“政治生日”作为每个支部主题党日的重要内容,各支部根据党员“政治生日”台账,设置“共享政治生日,重温入党誓词”环节,为“生日宝贝”佩戴一枚党员徽章,送上一张“生日贺卡”。在庆祝“政治生日”时,党员们一起重温入党誓词,合唱红歌,看党员教育片,讲述入党的故事,一起分享生日的喜悦,庄重的仪式感让党员们增强了荣誉感,强化了党员身份意识。这是市检察院以党内关怀激励干警干事创业热情的一个缩影。

事靠人为,业由人兴。近年来,市检察院组织开展“燃激情、强作风,勇担当、创一流”总结提升谋发展,凝心聚力再出发“大谈心”等活动,提振了干警们的干事创业热情。开展党建之星、共产党员先锋岗、菏泽最美检察官等评先创优活动,树立学习标杆,激励比学赶超,先后涌现出全省政法英模宋林、身边的检察英雄魏卫峰等一批优秀党员,让“红旗高扬·守望正义”品牌更加闪亮。

服务大局 担当尽责 勇做创新突破的践行者

校园里,检察官以“蓝朋友”身份把“法治课堂”搬到孩子身边,精心呵护祖国“幼苗”健康成长;法庭上,检察官严厉打击犯罪行为的同时,以公益诉讼之盾守护百姓舌尖、脚下和公共安全;工作中,检察官真情为民办实事,以司法救助、支持起诉等法律手段为弱势群体“撑腰”,传递司法温度……

服务改革发展大局,一直是检察工作的出发点和落脚点。近年来,全市检察机关始终将服务大局作为重大使命,主动将检察工作融入大局中谋划推进,以检察履职促进全市高质量发展,为全市高质量发展提供坚实的法治保障。

——深入贯彻《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,成立6个专门小组,全面梳理重点案件,化解重复信访积案。研究制定服务保障黄河流域生态保护和高质量发展系列意见,保障“黄河国家战略”实施。先后出台服务保障“突破菏泽、鲁西崛起”等实施意见19件,全力服务市委重大决策部署。

(下转第7版)

张伦主持召开市政府第12次常务会议

本报讯(记者王振宇)10月11日,市委副书记、市长张伦主持召开市政府第12次常务会议,传达学习习近平总书记中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的重要讲话精神,传达学习全省文物工作电视会议精神,开展法治菏泽建设“一规划两纲要”专题讲座,听取研究我市乡村振兴衔接资金项目实施及衔接推进区建设、禁毒、成品油行业专项整治、文物保护、安全生产等工作,审议并原则通过了《关于推进国有建设用地使用权调查勘探发掘前置工作的实施意见》《关于深化国有文艺院团改革的实施方案》《菏泽市中心城区公共交通专项规划(2022-2035年)》。

会议指出,要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,推进核心技术攻关,实现高水平自立自强,推进绿色低碳发展、提高资源利用效率,积极稳妥推进农村集体经营性建设用地入市改革,统筹优化医疗资源布局,着力推进各项改革工作取得新的更大成效。

会议强调,要认真学习贯彻习近平

法治思想,增强推进全面依法治市的责任感和紧迫感,带头尊崇法治、敬畏法律,了解法律、掌握法律,当好新时代法治菏泽建设的重要组织者、推动者和实践者。

会议要求,要对衔接资金项目实施及推进区建设实行动态管理,强化督导调度,压实主体责任,确保不折不扣地完成各项任务。要强化禁毒工作责任落实,深化专项治理,坚决防控涉毒风险隐患。要持续依法规范推进成品油行业专项整治,加大问题整改力度,进一步规范市场秩序。要时刻绷紧安全这根弦,抓实抓细安全生产各项工作,确保全市安全生产形势持续稳定。

会议强调,要优化文物保护管理,健全文物安全长效机制,深化文物价值阐释,强化文旅融合,开创文物工作新局面。要推动国有文艺院团各项改革任务落地,为建设文化强市提供重要支撑。要将城市专项规划与城市建设规划相结合,依法依规推进实施,为广大群众提供更加完善的公共交通服务。

省人大调研组来菏调研民族侨务对台工作

本报讯(记者毛慎沛)10月10日至11日,省人大常委会委员、省人大侨外委主任委员刘维寅带领调研组来我市,对台胞投资保护“一法一条例”贯彻实施情况、民族工作情况以及对《山东省华侨权益保护条例(草案)》的意见建议开展调研。

陈宝华表示,我们将以此次省人大调研为契机,认真贯彻落实本次座谈会精神,进一步树牢大局意识,不断健全完善工作联系协调机制,切实推动形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的格局,做到各司其职、各尽其责、通力合作、密切配合,同心协力推进菏泽民族侨务对台工作高质量发展。

在调研座谈会上,调研组认真听取了我市关于民族侨务对台工作的情况汇报。刘维寅对我市有关工作给予充分肯定。他强调,要以台胞投资保护“一法一条例”贯彻实施情况专题调研为契机,深入贯彻落实涉台法律法规和各项惠台政策措施,依法保护台胞合法权益,切实营造台胞投资的良好环境,用心用情用力,

不断提升对台工作水平;要以审议民族工作情况报告为切入点,积极推动全省民族工作高质量发展;要以制定《山东省华侨权益保护条例》为着力点,努力开创侨务工作新局面。

陈宝华表示,我们将以此次省人大调研为契机,认真贯彻落实本次座谈会精神,进一步树牢大局意识,不断健全完善工作联系协调机制,切实推动形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的格局,做到各司其职、各尽其责、通力合作、密切配合,同心协力推进菏泽民族侨务对台工作高质量发展。

在调研座谈会上,调研组认真听取了我市关于民族侨务对台工作的情况汇报。刘维寅对我市有关工作给予充分肯定。他强调,要以台胞投资保护“一法一条例”贯彻实施情况专题调研为契机,深入贯彻落实涉台法律法规和各项惠台政策措施,依法保护台胞合法权益,切实营造台胞投资的良好环境,用心用情用力,

“荷豆38”创我市夏大豆高产记录

本报讯(记者张品)10月10日,记者从市农业科学院获悉,山东省农业农村厅组织有关专家,在鄄城县旧城镇对市农科院所培育的“荷豆38”进行了实打验收,实打产量为每亩350.56公斤,创菏泽市夏大豆高产记录。

据市农科院大豆研究所所长王秋玲介绍,“荷豆38”性状优良,突出优点为籽粒大、高蛋白(45.02%)、抗病、抗倒伏等。2021年通过山东省审定,2021年参加第一年国家联合体夏大豆品种区域试验表现良好。

千亩黄河鱼养殖基地喜获丰收



10月11日,在东明县焦园乡千亩黄河鱼养殖基地,生态鱼喜获丰收,渔民们正忙着拉网捕捞,呈现出一派欢腾的丰收景象。“往西北3公里就是黄河,用黄河水养出来的鱼体表鲜亮,肉质鲜嫩,特别受市场追捧。”渔民毛鹏鹏介绍,目前该基地养出来的鱼供不应求,亩产在五千斤左右,效益可观。

据了解,东明县是“黄河入鲁第一县”,渔业发展具有得天独厚的地理优势。目前,在东明县,仅黄河滩区渔业面积就达两万多亩。记者李保珠摄

「吹哨」平台积极解决企业急难愁盼问题

急企业之所急 解企业之所困

本报讯(记者张啸)治理扬尘暖人心,核酸检测进企业。近期,全市“吹哨”平台受理企业求助“哨声”,及时解决企业急难愁盼问题,积极助力企业发展。

近日,东明明华木业有限公司通过“吹哨”平台反映:因附近国道施工,扬尘现象严重,希望有关部门帮助协调解决。三春集镇党政办接到“哨声”后,立即安排工作人员现场核查,发现因渣土车在运输砂石料时,部分物料洒落,扬尘四起。随即工作人员联合施工工地负责人现场办公,对运输车辆进行清洗,并安排洒水车不定期洒水喷雾,同时责令施工负责人加大洒水频次。目前,扬尘污染得到有效控制。

成武县山东伯乐庄园食品有限公司通过“吹哨”平台反映:由于公司人员较多,且生产任务繁重,希望有关部门协调工作人员到企业现场进行核酸检测。九女集镇政府接到“吹哨”事项后,立即安排专人负责公司负责人进行对接,同时协调镇卫生院抽调医护人员前往企业。目前,企业诉求得到圆满解决。

民生跟着“民声”走 幸福画卷入眼来

——郓城县潘渡镇笃行实干力促高质量发展纪实

近年来,郓城县潘渡镇坚持以人民为中心的发展思想,围绕人民群众最关心最期盼的民生问题,以开拓创新为墨,以笃行实干为笔,绘就了一幅乡村振兴的幸福新画卷。

10月8日,潘渡镇鸿丰纺织有限公司智能化车间内机器轰鸣,锭锭棉纱从流水线上生产出来,被运往各地。“工作不累,每月能挣4000多元,我对这样的工作很满意。”在生产车间,潘渡村的吴英丽笑呵呵地说。鸿丰纺织有限公司年产棉纱3600多吨,年销售额近千万,让120余人实现上岗就业。

纺织是潘渡镇特色产业。近年来,为助推棉纺织业转型升级,潘渡镇建立副科级以上领导干部“一对一”包保企业制度,精准服务企业需求,通过政府支持、企业争取从而撬动商业性信贷资金投入的模式,切实为企业解决用工难、融资难等问题。

目前,潘渡镇有纺织企业21家,年产量35万锭,实现入库税金3600万元。

2022年,预计年产量发展至40万锭,培育年销售收入超2亿元企业2家,上亿元企业5家。潘渡镇辖区纺织企业已形成龙头企业带动中小企业发展的一体化生产格局。

“目前我拥有3个基地,种植有700多亩地瓜,每年卖地瓜苗和地瓜每亩能收入15000多元。”10月10日,在潘渡镇任屯村,郓城县三农地瓜种植专业合作社,董事长王庆山正在指导工人们收获地瓜,在他的带领下,周边许多群众都走上了致富路。“我在这里打工,一天能挣100多元钱!”任屯村60岁的村民王春菊笑呵呵地说。

近年来,在政府的引导下,潘渡镇地瓜种植经过10余年的发展壮大,合作社已有社员100余户,种植面积达到了4000余亩,发展成为集育苗、种植、销售于一体的产业链条,任屯地瓜也成为潘渡镇响当当的农产品品牌。

潘渡镇充分利用交通发达,地理位置优越,商品集散地等优势,坚持工业强

镇战略,以新旧动能转换促进转型升级,着力破解制约工业发展短板,工业经济实现了高质量发展。目前,总投资3.05亿元的年产20万吨级氨基甲酸铵项目即将落地;总投资2亿元的国家“城市矿产”示范基地——山东燕龙基环保科技项目已正式投产,每小时生产毛料40吨;总投资1.092亿元汉世伟现代化母猪繁育项目占地197亩,建有5个大型现代化猪舍,已全部完工;发展任屯地瓜、王屯灌肚、海华冰糖等农产品特色品牌,今年5月份,任屯地瓜成功获评全国“名特优新”农产品……

如今,潘渡镇已发展民营企业160家,其中规模以上企业20家,涉及纺织、板材加工、畜产品加工、农副产品加工等行业。

民生无小事,枝叶总关情。近年来,潘渡镇在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展,让群众收获了满满的幸福感、获得感。

“整个流程专业透明,孩子在这里接种温馨舒适又安全,如今在我们农村也能享受到许多城里人都享受不到的医疗服务了!”10月9日,在潘渡镇卫生院智慧预防接种门诊,一位带着孩子前来接种的家长说。

智慧接种门诊按照温馨、舒适的原则,对原有接种门诊布局进行了便民改造,将接种点候种区、接种区、留观区连成,处处营造温馨舒适的内外环境,更好地为群众服务。智慧接种门诊还引进了全新智慧化管理和“叫号排队”系统,通过语音呼叫、液晶屏、电脑显示屏等形式,引导接种者按照整个服务流程完成疫苗接种,给接种者和接种工作人员均带来了便捷。

潘渡镇以群众需求为切入点,近期建成的郓城县第一家智慧预防接种门诊,实现了精准取苗零差错、问题疫苗冻结、追溯接种全过程,切实保障接种者接种安全。该镇不断完善公共卫生服务保障体系建设,满足了人民群众日益增

长的健康需求。

“现在这条件真是太好了!”10月10日,在潘渡中心敬老院,82岁的王振峰老人笑呵呵地说,“住着冬暖夏凉的房子,吃着可口的饭菜,平常吃药护士还会专门提醒,我们真是生活在蜜罐里。”

潘渡中心敬老院是国家标准的四星级养老机构。小桥流水,波光潋滟,庭院宽敞……秋日的阳光洒在潘渡中心敬老院院内,三三两两的老人在院内或散步,或玩健身器材。潘渡中心敬老院总投资近2亿元,占地面积5.3万平方米,设600余张床位。养护区设有标准间、套间和特护间,房内有单独浴室,24小时供应热水,配有呼叫装置、给氧装置等医疗设备。活动区配套功能区域有影视厅、书画室、棋牌室、阅览室、文化活动中心、门球场等设施。潘渡镇120多名孤寡老人,在专业人员的照护下,在这里过着幸福的晚年生活。

记者 全志华



您吹哨 我来办